L’Eucharistie

Quand je pense à l’Eucharistie, tout en regardant ma vie de prêtre, d’évêque, de successeur de Pierre, je me rappelle spontanément les nombreux moments et lieux où il m’a été donné de la célébrer. Je me souviens de l’église paroissiale de Niegowic, où j’ai exercé ma première charge pastorale, de la collégiale Saint-Florian à Cracovie, de la cathédrale du Wavel, de la basilique Saint-Pierre et des nombreuses basiliques et églises de Rome et du monde entier.
J’ai pu célébrer la messe dans des chapelles situées sur des sentiers de montagne, au bord des lacs, sur les rives de la mer ; je l’ai célébrée sur des autels bâtis dans des stades, sur les places des villes…
Ces cadres si divers de mes célébrations eucharistiques me font fortement ressentir leur caractère universel et pour ainsi dire cosmique. Oui, cosmique ! Car, même lorsqu’elle est célébrée sur un petit autel d’une église de campagne, l’Eucharistie est toujours célébrée, en un sens, sur l’autel du monde. Elle est un lien entre le ciel et la terre. Elle englobe et elle imprègne toute la création.
                                   Jean-Paul II

                                   L’Eglise vit de l’Eucharistie.

